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ες ώστε να εορταστεί το Πάσχα με πιο χαλαρά 
μέτρα», επισημαίνει. Επίσης, βασική προϋπό-
θεση είναι να συνεχιστεί ή ακόμη και να επι-
ταχυνθεί ο ρυθμός εμβολιασμού των αναμνη-
στικών δόσεων. 

Σχετικά με την περίοδο που διανύουμε, ο Δ. 
Σαρηγιάννης επισημαίνει ότι δεν παρατηρείται 
η αναμενόμενη επιβράδυνση, αλλά καταγρά-
φεται μια σταθεροποίηση στα περίπου 18.000 
κρούσματα. Οπως εξηγεί, εάν δεν επανέλθει ο 
ρυθμός εμβολιασμού της τρίτης δόσης στα προ 
δύο εβδομάδων επίπεδα (στις περίπου 70.000 
ημερησίως), τότε θα καθυστερήσει επιπλέον η 
αποκλιμάκωση, ενώ δεν αποκλείεται να δούμε 
και μικρής διάρκειας ανοδική κίνηση, που θα 
καθυστερήσει ακόμα περισσότερο την πορεία 
αποκλιμάκωσης. 

Η σημερινή εικόνα
 Το τελευταίο δεκαήμερο, σύμφωνα με τον κα-
θηγητή, βρισκόμαστε σε μια κατάσταση δυ-
ναμικής ισορροπίας σε ό,τι αφορά τη διασπο-
ρά της COVID-19 ανάμεσα σε δύο αντιθετικές 
δυνάμεις που επηρεάζουν σημαντικά την πο-
ρεία της πανδημίας στη χώρα. Πρόκειται για 
τον ρυθμό εμβολιασμού με την αναμνηστική 
δόση για τους ενηλίκους και για την απώλεια 
ανοσίας σε συμπολίτες μας που είναι σε ηλικία 
πάνω από 60 ή έχουν ευπάθεια λόγω υποκεί-
μενων νοσημάτων. Αυτό γίνεται πολύ καθαρό 
και από την ασταθή πορεία της πανδημίας ανά 
περιφερειακή ενότητα, ακριβώς γιατί η δυνα-
μική αυτή ισορροπία διαφέρει από περιοχή σε 
περιοχή της χώρας.

Παρά το γεγονός ότι η παραλλαγή Ομικρον 
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Σ
ε συνεχιζόμενη πτωτική πορεία είναι το 
πέμπτο επιδημικό κύμα που προκάλε-
σε η μετάλλαξη Ομικρον στη χώρα μας. 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του υπολογιστι-
κού μοντέλου του Τμήματος Περιβαντολογι-
κής Μηχανικής του ΑΠΘ, στο τέλος του μήνα 
τα κρούσματα θα είναι κάτω από 10.000 και οι 
σκληροί δείκτες θα έχουν υποχωρήσει σε ση-
μείο που θα είναι εφικτό το περαιτέρω άνοιγ-
μα της κοινωνίας. Μάλιστα, εάν ολοκληρωθεί 
η αναμνηστική δόση από το μεγαλύτερο μέ-
ρος του πληθυσμού, τότε το Πάσχα μπορού-
με να ευελπιστούμε ότι θα έχει τελειώσει αυτό 
το επιδημικό κύμα, καθώς στα τέλη του Απρι-
λίου είναι πολύ πιθανόν τα κρούσματα να πέ-
σουν περίπου στα 1.000 ημερησίως. 

Ειδικότερα,ο επικεφαλής του τμήματος, κα-
θηγητής Δημοσθένης Σαρηγιάννης, εξηγεί ότι, 
εάν συνεχιστεί με τον τωρινό ρυθμό η απο-

Το γεγονός ότι στην Ελλάδα καθημερινά πεθαί-
νουν δεκάδες από τον κορωνοϊό θα έπρεπε να προ-
βληματίζει την κυβέρνηση και ταυτόχρονα να πανι-
κοβάλλει τους ανεμβολίαστους. Η μακάβρια πραγ-
ματικότητα που θέλει την Ελλάδα ψηλά στη λί-
στα των απωλειών δεν φαίνεται να φοβίζει ανθρώ-
πους που δεν ακούν τους ειδικούς (οι οποίοι επι-
σημαίνουν ότι, ακόμα και αν η πανδημία υποχωρή-
σει, ο ιός δεν θα εξαφανιστεί και θα στοχεύει πάντα 
όσους έχουν χαμηλή άμυνα στον οργανισμό τους). 
Η εκστρατεία ενημέρωσης έφτασε στο μεδούλι της 
άρνησης, στον σκληρό πυρήνα των αρνητών, οι 

οποίοι θεωρούν ότι οι κυβερνήσεις, οι φαρμακοβι-
ομηχανίες και η παγκόσμια ελίτ έχουν σχεδιάσει τη 
συστηματική εξόντωση ενός μεγάλου τμήματος του 
πληθυσμού μέσω του εμβολιασμού. Ακούγονται 
φωνές ότι με εκστρατείες τύπου «πόρτα-πόρτα» αυ-
τοί οι άνθρωποι θα μεταπειστούν και θα σπεύσουν 
στα εμβολιαστικά κέντρα. Κανείς δεν αισθάνε-
ται βολικά με περίπου 100 νεκρούς την ημέρα, αλ-
λά κανείς επίσης δεν έχει παρουσιάσει εναλλακτι-
κό ρεαλιστικό σχέδιο για την προστασία αυτών των 
ανθρώπων, οι οποίοι θυσιάζουν τον εαυτό τους ζώ-
ντας στην αυταπάτη μέχρι την ύστατη στιγμή. 
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κλιμάκωση, στο τέλος του μήνα τα ημερήσια 
κρούσματα αναμένεται να είναι 7.500 (κυλιό-
μενος μέσος όρος 7 ημερών), οι νοσηλευόμε-
νοι σε απλές κλίνες COVID-19 θα είναι περίπου 
2.400, οι νοσηλευόμενοι σε ΜΕΘ περίπου 403 
και οι θάνατοι περίπου 74 (κυλιόμενος μέσος 
όρος 7 ημερών). 

Η πτωτική αυτή πορεία θα συνεχιστεί και τις 
επόμενες εβδομάδες. Ετσι, σύμφωνα με τον Δ. 
Σαρηγιάννη, στις 15 Μαρτίου οι νέες μολύν-
σεις θα φτάσουν τις 2.500, οι νοσηλευόμενοι 
σε απλές κλίνες COVID-19 στους 1.200, οι δια-
σωληνωμένοι σε ΜΕΘ περίπου στους 250, ενώ 
οι θάνατοι αναμένονται στους 45 ημερησίως. 
Ωστόσο, οι αποκριάτικες εκδηλώσεις θα μπο-
ρούσαν να ανατρέψουν αυτή την εικόνα. «Εί-
ναι προτιμότερο να “θυσιαστούν” οι Απόκρι-
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